

实验小学小记者站专版

我的航天梦

本报小记者(实验小学5年级6班) 张佳乐

在我的心中,有一个航天梦。

我的航天梦是从一次参观太空模拟舱开始的。几年前的一天,我们全家一起去参观太空模拟舱时,听说可以坐在模拟舱里亲身体验宇航员的生活,我兴奋不已。

我们排队入场,一进门,几艘火箭模型整齐摆放着。抬眼望去,一个大大的太空舱模型映入我们的眼帘。

在引导员的带领下,我迫不及待地进入了“太空舱”。我坐在里面的椅子上,戴上特殊的帽子和眼镜,系好安全带。

随着引导员一声“准备,开始”,我的眼前出现了一艘火箭,我立刻有了一种身临其境的感觉。我感觉自己登上了火箭,随着“5、4、3、2、1,发射”的指令,火箭嗖的一下子飞了出去。

地球离我越来越远,我进入了太空轨道,火箭渐渐地慢了下来。我放眼望去,无边无际的太空真美呀!

九大行星和各种小行星都围绕在我的身边,仿佛一伸手就能碰到。我在美丽的银河系里漫步,情不自禁地欢呼着、惊叹着。这美好的感觉深深地印

在了我的脑海里。

几分钟后,这短暂的体验结束了,我恋恋不舍地走出模拟舱,心想:这要是真的该有多好啊!我对爸爸说:“我长大后一定要做一名真正的宇航员,去太空遨游。”爸爸听了,笑着摸了摸我的头。

在回家的路上,爸爸给我讲了几位航天员叔叔刻苦学习的故事,然后说:“当宇航员可不是件容易的事,航天员可是一种特殊的职业活动,它具有工作环境特殊、职业技能高度复杂、飞行任务艰巨等特点。这样的职业,要求航天员不仅要具备健康的体格、良好的心理素质,还要有高度的耐受力 and 抗压能力,同时还应具备渊博的知识、高超的技能等。因此,我国对航天员要进行严格的选拔,你有信心吗?”

我坚定地说:“我要向宇航员叔叔那样,刻苦学习,坚持锻炼,不怕苦,不怕累,为实现自己的梦想而努力!”

从那一刻起,一颗梦想的种子就在我心中扎了根,我一定会努力让它长成“参天大树”。

(指导老师:姚宁宁)

校长寄语



我们秉承“改革创新,打造人文实验;开放办学,铸就品牌实验”的办学目标,构建“博雅”主题文化,打造“清、正、雅、和”的教师团队,培养“阳光自信、举止文雅、博学多才”的实验学子,让实验小学这所百年名校焕发新的生机与活力。

——实验小学校长
杨丽萍

我是劳动小能手

本报小记者(实验小学3年级14班) 刘煜

在刚刚过去的这个寒假里,我不但坚持每天学习,而且还学会了好多劳动技能,比如帮妈妈打扫房间、收拾冰箱、擦玻璃等。我最喜欢做的就是帮妈妈收拾冰箱。

今年春节前,妈妈买了一台新冰箱。第二天,安装师傅就把冰箱给我们送来了。看着崭新的冰箱,我真的好喜欢。于是,我和妈妈就迫不及待地收拾起来。

我先拿来一块干净的抹布,把新冰箱从里到外仔仔细

细地擦了一遍。然后,妈妈把旧冰箱里的食材一样一样地转移到新冰箱里,我就负责帮妈妈把食材分类摆放,摆得整整齐齐的。

我和妈妈忙碌了1个多小时,终于把新冰箱布置完了。虽然我和妈妈都很累,但是看着整齐的冰箱,我们都开心地笑了。妈妈还为我竖起了大拇指,夸我是个劳动小能手,给我点了一个大大的赞。

(指导老师:高静)

贴窗花

本报小记者(实验小学4年级11班) 孟芸竹



“小点儿小点儿你别慌,过了腊八就是年,腊八粥喝几天,哩哩啦啦二十三,二十三糖瓜粘,二十四扫房日……”二十四这一天,我们开始大扫除啦!

妈妈先把墙面扫了扫,又把沙发底下也清理了。我负责拖地,这时候的我好像孙悟空一样大显神通。我手里的拖把像飞舞的毛笔一样,我先在地上写了一道道横,又画了一条条竖。拖完后,地板上都能看到我的影子了。

这时,妈妈叫我和姐姐贴窗花。我负责贴,姐姐负责指挥:“往左边一点,再往上一一点,再往下一点,好啦!”可是,等我粘上胶带,贴好了一看,歪了!

刚才明明已经很正了,为什么一贴胶带就歪了呢?

我和姐姐试了好几次,最后才发现,应该先把胶粘在窗花的正上方,然后把窗花摆正贴上去,最后再把窗花剩下的3个边粘好,窗花就贴完啦(上图)!

我虽然累得满头大汗,但是看着我们的劳动成果,心里美滋滋的,嘴角都不由自主地扬到了耳根了。

我在学校里的“红领巾争章”活动中,获得了“劳动章”,我不仅要学校里争当“劳动小标兵”,还要在家里做妈妈的好帮手。我爱劳动,劳动使我快乐。

(指导老师:王丽梅)

快乐的寒假生活

本报小记者(实验小学3年级11班) 王优璇

放假了,妈妈带我和邻居家的妹妹一起去动物园游玩。

到了动物园,我们先去了大象馆。妹妹说:“我只看到了四根大柱子,大象呢?”听了妹妹的话,我笑着对她说:“你再抬头看看。”“原来是大象的腿呀!”妹妹恍然大悟。

我们还去看了身体笨重的熊、高大的长颈鹿、凶猛的老虎和狮子等。这真是开心的一天。

从动物园游玩回来,我的寒假生活也正式开始了。

首先是“作业之战”,我每天都在认真地写作业,终于赶在春节之前完成了所有假期作业。爸爸也终于从外地赶回来了,我们就一起回老家过年了。

到了奶奶家之后,我看到了好久不见的王如冰和王如月,她们是我叔叔家的两个姐姐。我们刚一见面还有些陌生,过了好大一会儿才开心地玩起来。

忽然,我发现桌子上有一个神奇的盒子。姐姐说,婶婶平时用这个盒子就会变美。我想,如果我也用上,会不会也能变美呢?可是,等我用完了,一照镜子,天呐,我都成了一个脏兮兮的“小花猫”了,我赶紧去洗了脸。

时间在快乐中不知不觉地过去了,现在已经开学了,新学期我一定会继续努力的!

(指导老师:冀胜强)

整理图书

本报小记者(实验小学3年级6班) 刘佳彤



“妈,我那本《小豆豆》书呢?”我着急地问妈妈。妈妈无奈地说:“你自己去客厅找找!”

唉,看着屋里散落在各处的书,我心里冒出一个想法:我要利用假期时间整理图书。

首先,我和妈妈、妹妹要把所有房间里的书全部搬到客厅。我们分头行动起来。我来到我房间的书桌前,把书一本一本地擦好,然后双手托着书的底部,下巴顶着上面的书,费力地把它们搬到了客厅。

就这样,我们费了九牛二虎之力,把家里的书全部集中搬到了客厅(上图)。

类,还要分出留下的和舍弃的书。

就在我翻阅图书时,突然感觉手有点儿疼,低头一看,原来我的手指不小心被书划了一个小口子。我用嘴吸了吸伤口,发现并不太严重,便忍着疼痛,继续整理图书。

在这里,我也要提醒大家,翻书时一定要注意安全啊!

最后一步,我们要把所有书按照不同的类别摆放到书架上。

就这样,经过一系列的整理,我们终于完成了。看着整齐的书架,我们的脸上都露出了满意的笑容。

我的清洁小窍门

本报小记者(实验小学4年级11班) 高璟楠

巴尔扎克说过,“生活的花朵只有付出了劳动才会绽放”。而爱劳动的我认为:生活的花朵只有付出了劳动才会给你带来惊喜和快乐。

每逢春节来临,家家户户都要从里到外彻彻底底地大扫除,干干净净地喜迎新春。我和奶奶是每年大扫除的老搭档了,像洗床单、被罩、窗帘这些洗洗涮涮的活,都是奶奶干,而像擦壁橱、擦油烟机、擦冰箱、擦玻璃,这些登高爬低、擦擦抹抹的活都是我来做。

除,我还掌握了一个个清洁小窍门。比如说:白醋和洗洁精混在一起,喷洒在壁橱和油烟机上再擦,就能很轻松地擦干净。这是什么原理呢?

奶奶告诉我,因为白醋是杀菌的,洗洁精是去污的,让杀菌和去污“强强联手”就不会被油渍、污渍难住了。

再比方说:擦玻璃或镜子时,抹布上蘸上一些酒精或白酒,擦出来的玻璃就非常透亮。

有了这些清洁小窍门,每回大扫除时,我都干劲十足。

由于经常参与家里的大扫